
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 14 
DE ABRIL DE 2026. 

Aos catorze dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis reuniu-se a Câmara Municipal de 
Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir 
das dezenove horas e quatro minutos, para a realização da décima primeira sessão ordinária, 
da segunda sessão legislativa, da décima nona legislatura, sob a presidência do vereador Paulo 
Cesar Morais de Oliveira, sendo secretários os vereadores Valmir Sanches e Diego Fabiano de 
Oliveira. Feita a verificação eletrônica de presença, registraram-se os seguintes vereadores: 
Cícero de Cássio da Silva Saraiva, Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José 
Antonio Brás da Silva, Paulo César Morais de Oliveira, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei 
Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi. Havendo número legal, foi aberta a sessão. 
Feita nova verificação de presença, constaram os mesmos vereadores. Havendo número legal, 
foi aberta a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: 
Projeto de Lei Complementar nº 7/2026, do Executivo, que regulamenta, no âmbito do 
Município de Cordeirópolis, a Lei Complementar Federal nº 226, de 12 de janeiro de 2026, que 
dispõe sobre o descongelamento do período de contagem de tempo de serviço suprimido 
durante a pandemia de Covid-19, restabelece o pagamento das vantagens funcionais temporais 
dos servidores públicos municipais e dá outras providências. Em discussão, Valmir Sanches disse 
que hoje é dia de homenagem, agradecendo aos membros da família pela presença. Sobre o 
projeto, disse que na pandemia ficaram congelados por um ano e nove meses os benefícios dos 
funcionários públicos e agora com a sanção de uma lei do governo federal eles foram 
descongelados, os benefícios previstos no Estatuto do Servidor Municipal, progressão funcional 
e promoção por tempo de serviço serão descongeladas e essa votação vai confirmar isso. Pediu 
aos vereadores que aprovem o projeto em benefício do funcionalismo público municipal, que 
bem remunerado, irá atender à população com prazer; voltou a se dirigir aos vereadores 
pedindo que aprovem o projeto para “descongelar” este período. Diego Fabiano disse que o 
projeto federal partiu da professora Luciana Cavalcante, também responsável pelo projeto do 
“Somos Todas Professoras”, e hoje é um dia importante pois estamos conseguindo descongelar 
no Município os 583 dias que foram suprimidos no período da pandemia, mas que não prevê o 
pagamento retroativo, que depende de um estudo da administração, mas já é uma vantagem a 
aprovação deste projeto; disse que esteve em Brasília conversando com a professora Luciene e 
a cidade é uma das poucas do Estado que estão realizando esta medida, agradecendo à 
administração municipal por ter se preocupado com isso, beneficiando os que se dedicaram e 
trabalharam durante a pandemia e tiveram seus direitos congelados e hoje fazemos justiça com 
este projeto tão importante. O Sr. Presidente disse que a atualização é a partir de 1º de abril e 
a partir da aprovação do projeto, a Prefeitura tem 180 dias para fazer os cálculos e reembolsar 
os funcionários públicos municipais. Em votação eletrônica, recebeu votos favoráveis dos 
vereadores Cícero de Cássio da Silva Saraiva, Diego Fabiano de Oliveira, Deize Cristina Bettin 
Carron, José Antonio Brás da Silva, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir 
Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. Segunda discussão e votação da Proposta de 
Emenda à Lei Orgânica nº 1/2026, dos vereadores da Legislatura 2025-2028, que altera a 
redação do inciso VI do art. 169 da Lei Orgânica do Município de Cordeirópolis e dá outras 
providências. Em discussão, Valmir Sanches disse que conforme entendimento do STF foi 
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alterado o entendimento para que as áreas verdes possam ter sua destinação mudada, o que 
antigamente era proibido e dificultava para o Executivo, parabenizando o tribunal pela decisão; 
explicou que mudar a destinação é transformar uma área em bem dominial ou área institucional 
para construção de creche, escola ou parque infantil para beneficiar a população e hoje estamos 
aprovando o projeto que permite mudar a destinação de área verde para outra finalidade, 
elogiando o STF pela decisão, que deixou para o Município legislar sobre isso. Colocou-se à 
disposição para esclarecimentos, na qualidade de especialista na Prefeitura há 39 anos, 
trabalhando com aprovação de projetos, pedindo aos vereadores que aprovem a proposta. O 
Sr. Presidente disse que a proposta está sendo votada agora em segundo turno e busca dar 
flexibilidade ao Poder Público para uma gestão territorial mais eficiente e dinâmica, permitindo 
que a destinação de áreas seja reavaliada conforme a evolução das necessidades sociais e com 
o interesse público justificado. Em votação eletrônica, recebeu votos favoráveis dos vereadores 
Cícero de Cássio da Silva Saraiva, Diego Fabiano de Oliveira, Deize Cristina Bettin Carron, José 
Antonio Brás da Silva, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei 
Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. Projeto de Lei nº 5/2026, dos 
vereadores da Legislatura 2025-2028, que dá denominação de “Tereza Luiza Satin Selitto” à 
Casa da Esperança do Município de Cordeirópolis. O projeto foi lido pelo 2º Secretário. Em 
discussão, Diego Fabiano agradeceu a presença dos familiares da homenageada, lembrando 
que foi procurado pela Graciela para que fosse feito este projeto, concordando com a proposta, 
sendo que o local não tinha denominação até agora e ela será lembrada com carinho e respeito, 
por tudo que ela fez com ternura, carinho e generosidade, agradecendo a família por concordar, 
ao vereador Valmir por auxiliar na documentação e aos outros vereadores por assinarem 
coletivamente. Valmir Sanches disse que só fez seu trabalho como funcionário público do setor 
de obras, comprovando que a documentação estava dentro da legalidade; parabenizou o autor 
inicial e a todos que apoiaram a homenagem a uma pessoa cuja vida foi marcada pela 
generosidade, pelo amor e pela dedicação ao próximo. O Sr. Presidente disse que os vereadores 
ficaram honrados em retribuir um pouco a pessoas que fizeram a sociedade melhor, como no 
caso da dona Teresa, agradecendo mais uma vez à família e aos vereadores pela iniciativa. Em 
votação eletrônica, recebeu votos favoráveis dos vereadores Cícero de Cássio da Silva Saraiva, 
Diego Fabiano de Oliveira, Deize Cristina Bettin Carron, José Antonio Brás da Silva, Rozimar 
Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. Foi 
suspensa a sessão para entrega de uma cópia do projeto e um certificado de demonstração da 
aprovação do projeto. Reaberta a sessão e encerrada a Ordem do Dia, seguiu-se ao Expediente, 
onde inicialmente foi deliberada a ata da 10ª sessão ordinária, realizada no último dia 7, 
aprovada por oito votos de forma eletrônica. Foram recebidas as seguintes proposituras: 
Projeto de Decreto Legislativo nº 4/2026, do vereador Vilson Natal Caleffi, que concede a 
“Medalha 140 Anos de Cordeirópolis” ao senhor Haroldo de Jesus Menezes. Indicações nº 190, 
196, 197, 199 e 202/2026, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que solicita isenção de 
mensalidade do Centro de Lazer para funcionários públicos, construção de lombada na Avenida 
Presidente Vargas, próximo ao nº 2009, no Jardim Eldorado; instalação de duas lombadas, 
pintura da lombada existente e conserto na calçada, todas na Estrada Municipal Carmello Fior. 
Indicação nº 191/2026, da vereadora Deize Cristina Bettin Carron, que solicita providências para 
instalação de placa de identificação no coreto da Praça Comendador Jamil Abrahão Saad. 
Indicações nº 192, 211 a 213/2026, do vereador Vilson Natal Caleffi, que solicita 
desassoreamento e construção de barreira na “Represa do Cascalhinho” no Bairro do Cascalho, 
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nivelamento da estrada Juruá-Álcool Ferreira para melhoria das condições de tráfego, remoção 
da vegetação do aterro da Represa do Mirante em Cascalho e manutenção de iluminação em 
poste que especifica. Indicações nº 193 e 209/2026, dos vereadores Deize Cristina Bettin Carron 
e Cícero de Cássio da Silva Saraiva, que solicita manutenção da iluminação da quadra 
poliesportiva do Jardim Cordeiro e na quadra de vôlei de areia do Jardim Bela Vista, com 
reposição e nivelamento da areia no local. Indicações nº 194, 195, 198, 200, 201, 203 a 
205/2026, do vereador Cícero de Cássio da Silva Saraiva, que solicita instalação de canaleta 
para escoamento de água pluvial na Rua Antonio Pereira da Silva, no Jardim São Luiz, nas 
proximidades do Bar da Ivone; estudo técnico para adequação do sistema de drenagem pluvial 
na Rua Ulysses Gardizani, no Jardim Cordeiro; limpeza geral e roçagem na área que confronta 
com a Rua Lucia Alves Calvo, no Jardim Cordeiro II e na pracinha do Jardim São Francisco; 
substituição das lâmpadas de postes de iluminação pública localizados no Jardim São Luiz; 
manutenção ou substituição do parquinho infantil da praça do Jardim São Francisco e  próximo 
à quadra esportiva do Jardim Cordeiro, na Avenida Aristeu Marcicano; implantação de 
iluminação pública na via de acesso ao Loteamento Industrial e Comercial Flamínio de Freitas 
Levy, às margens da Rodovia Dr. Cássio de Freitas Levy, que interliga os bairros Jardim Cordeiro 
e Eldorado. Indicações nº 206 e 207/2026, do vereador José Antonio Brás da Silva, que solicita 
reforço na sinalização de solo em toda a extensão da ciclovia da Rua Uarde Abrahão de Campos 
Toledo, entre os bairros Jardim Progresso, São Francisco e Bela Vista; instalação de redutores 
de velocidade em frente à Creche Leonor Fortunato, para garantir maior segurança às crianças, 
pais, funcionários e pedestres que circulam pelo local. Indicação nº 208/2026, do vereador 
Rozimar Rodrigues de Oliveira, que solicita instalação de ponto de água na quadra esportiva do 
Jardim Cordeiro. Indicações nº 210 e 214/2026, do vereador Valmir Sanches, que solicita estudo 
técnico para implantação de redutor de velocidade e reforço na sinalização viária na Rua 7 de 
Setembro, esquina com a Rua Saldanha Marinho, próximo ao Fórum e que seja ativado o 
semáforo da Rua Toledo Barros, esquina com a Rua 7 de Setembro, a partir das 6 horas, para 
melhores condições de tráfego e segurança no local. Indicações nº 215 a 217/2026, do vereador 
Diego Fabiano de Oliveira, que solicita instalação de iluminação pública em LED no Jardim José 
Corte e bairros vizinhos, reajuste salarial dos estagiários da Prefeitura e manutenção na 
sinalização de solo na Rua André Franciscatto, no Jardim Cordeiro. Moção nº 18/2026, do 
vereador Diego Fabiano de Oliveira, que propõe congratulações a Moisés Natanael Pinheiro 
Magalhães Lopes pela dedicação em prol da juventude do Município. Na Tribuna Livre não 
houve participantes. Encerrado o Expediente, foi aberto o prazo para inscrição na Explicação 
Pessoal, onde após seu término falaram os seguintes vereadores:  Diego Fabiano registrou a 
presença do Movimento Somos Todas Professoras. Manifestou sua preocupação com os casos 
de violência contra a mulher nas últimas semanas, conforme registrado pelos portais noticiosos 
da cidade, citando algumas ocorrências, concluindo que os vereadores têm uma missão 
gigantesca de combater este problema, não só por parte da vereadora Deize e que precisamos 
fazer um trabalho coletivo urgente na Casa, endurecendo as regras a nível municipal. Deize 
Cristina disse que é necessário também a conscientização dos homens sobre o problema, que 
são maioria na Casa e é necessário pensar um projeto no âmbito municipal para criar uma 
punição mais grave, agindo de maneira mais firme e a missão da Câmara é endurecer estas leis 
para que não ocorram mais tantos casos como estes. Deize Bettin disse que tem buscado 
recursos e parcerias em políticas públicas para acolher estas mulheres. Em seguida, disse que 
conversou com a Prefeita sobre a agricultura famliar, agradecendo pela ação da Prefeitura no 
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caso da aquisição de 100% de produtos deles para a merenda escolar. Quanto ao Movimento 
Somos Todas Professoras, disse que vem conversando sobre o assunto desde o início deste 
mandato, esteve em Brasília com a deputada autora do projeto, está feliz pelos pequenos 
avanços, mas acha que podemos avançar ainda mais de forma mais ágil, ao contrário de cidades 
que estão ignorando o problema. Lembrou que outros vereadores participaram, como o Líder 
do Governo e temos uma missão gigantesca, a de valorizar estes profissionais, pois a lei federal 
precisa ser cumprida, lembrando que a autora da lei federal vem percorrendo o Estado em busca 
disso, esperando que administração municipal faça um estudo e apresente propostas reais em 
benefício das funcionárias que enfrentam dificuldades nas creches da cidade e necessitam de 
valorização e por isso continuará acompanhando o andamento da solicitação. Quanto à pista 
de skate, disse que foi revogada a licitação da sua construção e por isso conversou com a Prefeita 
e a Secretária de Esportes e foi garantido que a obra será feita com uma nova roupagem; disse 
que é uma batalha que vem travando desde 2023, para realizar um sonho do seu mandato e de 
diversos jovens que o procuram, pois conseguiu recursos, o valor da contrapartida, visando 
incentivar uma modalidade olímpica, visando o surgimento de novos talentos na cidade. Citou 
sua indicação que pede reajuste no valor pago aos estagiários, que tem o apoio do vereador 
Valmir Sanches, registrando a presença do pastor e vereador de Mogi Guaçu. Valmir Sanches 
disse que no dia 10 houve uma reunião tratando da questão das pajens, cuidadoras e auxiliares, 
onde esteve presente para esclarecimento de dúvidas sobre a equiparação do quadro da 
educação infantil, dizendo que houve um avanço no Executivo e estão apurando o impacto 
financeiro da medida e em breve o projeto chegará até à Câmara, reafirmando que estará 
sempre apoiando as profissionais, pedindo que se mobilizem e que estejam aqui presentes 
quando o projeto foi votado. Falou que esteve em Brasília entre os dias 7 e 9 deste mês, visitando 
o gabinete do deputado Flávio Bolsonaro, que tem todos os quesitos necessários para ser o 
futuro Presidente do Brasil e “tirar o país do buraco’; também no gabinete do deputado Felipe 
Becari, que em maio fará algumas ações no Município em relação ao bem estar animal, inclusive 
uma audiência pública sobre o autismo; que esteve igualmente no gabinete do deputado Kim 
Kataguiri, que é de Indaiatuba, falando com seus assessores. Falou que o Descongela será 
liberado a partir de 1º de maio a partir da aprovação do projeto ocorrida hoje. Valmir Sanches 
confirmou que está brigando pelo aumento dos estagiários, que são “braço direito” dos 
funcionários públicos e estão ganhando muito pouco. Citou que a próxima sessão ordinária será 
na quarta e que todos devem acompanhar as sessões para saber o que está acontecendo. O Sr. 
Presidente concordou que a participação da população é fundamental para que os vereadores 
possam fazer um mandato cada vez melhor. José Braz disse que recebeu hoje uma boa notícia, 
de que conseguiu através da deputada Ana Perugini, do seu partido, uma emenda de R$ 100 mil 
para o Lar dos Velhinhos e que já tinha encaminhado R$ 15 mil de sua emenda impositiva 
municipal, agradecendo a deputada pela destinação. Vilson Caleffi registrou sua presença no 
evento da APAE sobre o autismo na Praça Central, parabenizando aos responsáveis, bem como 
à equipe de ciclismo pela terceira colocação na ultramaratona ocorrida em Poços de Caldas, 
evento feito em dois dias, tendo competições de seis horas. Registrou que a Secretaria de Meio 
Ambiente adquiriu uma máquina de corte de concreto com recursos de sua emenda impositiva; 
parabenizou o movimento das pajens e manifestou o seu apoio à reivindicação e ao ciclista 
Gilberto que continua levando o nome da cidade com resultados impressionantes dentro do 
Estado. Cícero do Furacão registrou recebimento de ofício do deputado Vitão do Cachorrão, que 
destinou R$ 100 mil para o esporte e que já conversou com a Secretária Laila sobre a destinação 
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da verba, agradecendo ao deputado. Agradeceu aos vereadores Raposão, Cícero, Valmir e 
Rozimar pelos recursos conseguidos com deputados em favor do Município, incluindo também 
o vereador Sidnei, confirmando que todos os vereadores, independente de partido, estão 
buscando ajudar o Município a atender cada vez melhor a população. Informou que as 
correspondências dos parlamentares são enviadas por e-mail no decorrer da semana e que 
devido ao feriado do dia 21 a sessão ordinária será realizada na quarta-feira 22 - sendo que 
neste dia a partir das 8 horas será inaugurado o “Varejão das Fábricas” na Rua Toledo Barros - 
e que o prazo para entrega de proposituras será até às 10 da manhã. Não havendo mais nada 
a ser tratado, convocou os vereadores para a próxima sessão ordinária, que será realizada na 
terça-feira 22, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por 
mim, Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.    

Paulo Cesar Morais de Oliveira
Presidente

          
Sidnei Gâmbaro                                            Diego Fabiano de Oliveira 

               1º Secretário em substituição                2º Secretário 
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Câmara Municipal de Cordeirópolis

Cordeirópolis, 11 de maio de 2026

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Cordeirópolis. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: https://cordeiropolis9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=8B40-3A0P-JPA0-5K48, 
ou vá até o site https://cordeiropolis9.siscam.com.br/Documentos/Validate e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 8B40-3A0P-JPA0-5K48
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